Exceed Peat Crownvetch

Exceed Peat

Crownvetch

Minimum Guarantee

This inoculant guarantees at minimum of 200 million (2x10⁸) viable cells per gram of Rhizobium Coronilla

KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN CAUTION

Precautionary Statements

Although the contents are completely organic, avoid prolonged or repeated skin contact and inhalation. Wash hands with mild soap after use. Use of a dust mask, safety glasses and protective gloves when applying peat based inoculants is recommended.

Directions For Use

Slurry Method: The optimum method for applying Exceed Peat Crownvetch is the slurry method. In a container outside of the planter box, dampen the seed with non-chlorinated, clean, cool water at a rate of 8.5 ounces of water per 50 pounds of seed. Add appropriate amount of inoculant (2.5 ounces per 50 pounds of seed) and mix water, seed, and inoculant thoroughly until seed is uniformly coated. Allow 1 to 3 minutes for mixture to dry and then plant as soon as possible.

Applied Directly to Seed: Exceed Peat Crownvetch can also be applied dry directly onto the seed. Mix seed and inoculant thoroughly until seed is uniformly coated. Layering seed and inoculant will aide in this process. NOTE: Maximum seed adhesion will not be obtained by applying this product dry.

For Seed Pre-Treated With Fungicide: Applying the inoculant dry is recommended for seed that is pre-treated with fungicide. NOTE: Maximum seed adhesion will not be obtained by applying this product dry.

For New Legume Soils: For soils that have never been host to the legume being planted, apply Exceed Peat Crownvetch at a 1.5 to 2.0X rate, or use Exceed Peat Crownvetch with a liquid inoculant product.

Storage, Disposal and Handling

Storage: Inoculants require more care than the average chemical or seed treatment product because they contain live bacteria susceptible to environmental conditions during storage. Viable bacterial numbers will survive if stored properly until the expiration date.

Store in a cool, dry place out of direct sunlight. Store between 40°F and 77°F. Do not allow the inoculant to freeze and thaw repeatedly. Do not store outdoors or unprotected from elements. Do not leave in warehouse if fumigants are in use.

Disposal: Destroy unused product after labeled expiration date. Outdated inoculant should be discarded into the normal trash stream. Expired product contains only peat humus.

Handling: Do not open until ready to use. Use before expiration date. Exceed Peat Crownvetch carries a one-season shelf life.

Exceed Peat Crownvetch is Not a Plant Food Product

Poly Bag Item Number: CV15 CV15 Treats Up To 15 Pounds of Seed (6.8 kg) Use Before Expiration Date Printed Package

Si usted no entiende la etiqueta, busque a alguien para que se la explique a usted en detalle.





Exceed Peat Crownvetch is Manufactured for KALO, Inc.

CONDITIONS OF SALE, LIMITED WARRANTY, AND LIMITATIONS OF LIABILITY AND REMEDIES
Read the Conditions of Sale – Warranty and Limitations of Liability and Remedies before using this product. If
the terms are not acceptable, return the product, unopened, and the full purchase price will be refunded. The
directions of this label are believed to be reliable and should be followed carefully. Insufficient control of pests
and/or injury to crop to which the product is applied may result from the occurrence of extraordinary or unusual
weather conditions or the failure to follow the label directions or good application practices, all of which are
beyond the control of KALO, Inc., the manufacturer or seller. In addition, failure to follow label directions may
cause injury to crops, animals, workers or the environment. The Company warrants that this product conforms
to the chemical description on the label and is reasonably fit for the purpose referred to in the directions for
use subject to the factors noted above which are beyond the control of the Company. The Company makes
no other warranties or representations of any kind express or implied concerning the product, including no
implied warranty of merchantability or fitness for any particular purpose, and no such warranty shall be implied
by law. The exclusive remedy against the Company for any cause of action relating to the handling or use of
this product shall be limited to, at KALO, Inc.'s election, one of the following:

- 1. Refund of the purchase price paid by buyer or user for product purchased,
- Replacement of the product used.

To the extent allowed by law, the Company shall not be liable and any and all claims against the Company are waived for special, indirect, incidental, or consequential damages or expense of any nature, including, but not limited to, loss of profits or income. The Company, the manufacturer and seller offer this product and but not user accept it, subject to the foregoing conditions of sale and limitation of warranty, liability and remedies.



KALO, Inc.

13200 Metcalf Ave., Suite 250, Overland Park, KS 66213 800-255-5196 • www.kalo.com

Scan QR Code to open KALO's Labels & SDS page on www.kalo.com